

Komisija za granice

Izvješće o provedbi mjera za otvaranje graničnih prijelaza za pogranični promet

Radi stvaranja uvjeta za što potpuniju implementaciju SOPS-a, Vlada Republike Hrvatske donijela je paket mjera kojima se ubrzavaju i pojednostavljuju zakonske procedure za izgradnju, opremanje odnosno stavljanje u funkciju graničnih prijelaza za pogranični promet s Republikom Slovenijom, kako bi svih 27 bilo izgrađeno do 30. lipnja 2003. godine odnosno bilo osposobljeno za potpuno funkcioniranje do kraja 2003. godine.

Na svojoj sjednici održanoj 3. siječnja 2003. godine Vlada Republike Hrvatske donijela je:

- Odluku o utvrđivanju interesa Republike Hrvatske za gradnju, rekonstrukciju i održavanje graničnih prijelaza,
- Odluku o utvrđivanju posebnog interesa za iznimnu nabavu roba, usluga i ustupanje radova za potrebe gradnje graničnih prijelaza s Republikom Slovenijom i Bosnom i Hercegovinom,
- Odluku o utvrđivanju posebnog interesa za iznimnu nabavu roba, usluga i ustupanje radova za potrebe građenja, rekonstrukcije i održavanja cestovne infrastrukture u pograničnom području prema Republici Sloveniji, te
- zaključak kojim obavezuje nadležna ministarstva i Hrvatske ceste d.o.o. da prioritarno rješavaju izgradnju, opremanje i otvaranje graničnih prijelaza za pogranični promet, odnosno pravovremeno predlažu donošenje dodatnih, potrebnih mjera (novih ili noveliranih propisa) kako bi se osigurala i materijalna i kadrovska uspostava planiranih prijelaza u predviđenim rokovima.

Nakon donošenja navedenih mjera, razrađen je idejni projekt rješenja graničnog prijelaza s tipskim montažnim objektom za sve prijelaze granice sa Slovenijom (tipska kontejnerska jedinica, TD: 43/2002.). Također je odabrana geodetska tvrtka za izradu geodetskih podloga za svih 27 lokacija, čemu prethodi geodetsko snimanje stanja na terenu i prikupljanje dokumentacije iz katastarskog operata i zemljišnih knjiga. Naručena je i izrada kontejnera te potrebna oprema. Sve se to obavlja u organizaciji Uprave za nabavu Ministarstva financija.

Upravni postupak za izdavanje lokacijskih i građevinskih dozvola bit će pojednostavljen i dignut sa županijske na državnu razinu. U tom smislu, pripremljen je prijedlog Uredbe o izmjeni uredbe o određivanju građevina od važnosti za Republiku Hrvatsku, kojom se granični prijelazi za pogranični promet svrstavaju u istu kategoriju s međunarodnim graničnim prijelazima. Time prelaze u nadležnost Ministarstva zaštite okoliša i prostornog uređenja. Izmjenom Zakona o gradnji predlaže se, umjesto pojedinačnih postupaka za svaku od 27 lokacija na razini županija, omogućiti provedbu jedinstvenog postupka za izdavanje lokacijskih i građevinskih dozvola. Navedene Prijedloge pripremiло je Ministarstvo zaštite okoliša i prostornog uređenja.

Usporedo s navedenim pripremama za uspostavu samih graničnih prijelaza, obavljene su određene aktivnosti i u pripremi za osposobljavanje pristupnih cesta:

- određena je lokacija za izgradnju mosta preko Mure u području budućeg zajedničkog graničnog prijelaza Sv. Martin na Muri-Hotiza i započela priprema projektiranja. Dogovoreni rok za izgradnju je kraj 2003. godine;
- za granični prijelaz Plavić-Sedlarjevo, obavljaju se projektne pripreme vezano za pristupne ceste i most preko Sutle;
- u pripremi je Sporazum o međusobnim obavezama između Hrvatskih cesta d.o.o. i slovenske Direkcije za ceste kojim treba regulirati sva rješenja u vezi sa svim ostalim mostovima i pripadajućom infrastrukturom;
- obavljen je terenski pregled lokacija u dolini Kupe i pripremljen prijedlog rješenja za naselje Hrvatsko;
- terenskim obilaskom u području općina Klana i Matulji, utvrđena je opravdanost zamjene lokacija Lisac-Sušak i Lipa-Novokračine.

Navedene aktivnosti koordinira Ministarstvo pomorstva, prometa i veza,
Uprava za cestovni promet.

Pripremljeni prijedlozi i rješenja, kao i konkretni rokovi za otvaranje pojedinih graničnih prijelaza, uz ostala pitanja provedbe SOPS-a, bit će na dnevnom redu VI. sjednice Stalne mješovite komisije koja je zakazana za 13. veljače 2003. godine, u Humu na Sutli.

Olga Kresović-Rogulja
predsjednica

